

## OBAVIJEST ZA BOLESNIKE O OPERACIJI PARANAZALNIH SINUSA

**Operacija paranazalnih sinusa** izvodi se endoskopskim (kroz nos) ili vanjskim pristupom. U tijeku operacije operater može kombinirati ili promijeniti pristup.

**Indikacije.** Najčešći su razlozi za operaciju paranazalnih sinusa liječenje upalnih bolesti, sprečavanje ili zbrinjavanje komplikacija upala te liječenje dobroćudnih ili zloćudnih tumora sinusa i okolnih struktura.

### Komplikacije

Operacija paranazalnih sinusa nosi sa sobom rizike i mogućnosti komplikacija. Vjerojatnost pojave težih komplikacija vrlo je mala (manje od 1%).

**Opći rizici**, vezani za bilo koju vrstu operacije, jesu krvarenje, infekcija, bolnost, alergijska reakcija na sredstvo ili lijek primijenjen u tijeku operacije, što može rezultirati anafilaktičkim šokom i njegovim mogućim posljedicama (u iznimnim slučajevima posljedice mogu biti vrlo teške, uključujući i smrt).

**Specifični rizici**, vezani za operaciju paranazalnih sinusa, odnose se na ozljede bliskih struktura:

- oka - oštećenje mišića oka s posljedičnim dvoslikama, oštećenje očnog živca s posljedičnim gubitkom vida, oštećenje suznog puta s posljedicom suzenja oka
- mozga - oštećenje moždanih ovojnica s posljedicom istjecanja moždane tekućine (likvora) i infekcijom (meningitis, encefalitis), ozljeda struktura mozga ako je bolest, zbog koje se izvodi operacija, u dodiru s tim strukturama
- mekih tkiva i živaca lica s posljedičnim ožiljkom, gubitkom osjeta dijela kože i slabijom pokretljivošću dijela lica ili vjeđa

Bilo koja opća komplikacija (infekcija ili krvarenje) može dovesti do navedenih posljedica. Neliječena bolest također može dovesti do sličnih posljedica.

Potvrđujem da sam upoznat(a) s prirodom svoje bolesti, osnovnim načinima liječenja, razlogom za kirurško liječenje i s rizicima operacije, ali i s rizicima koje nosi bolest ako se ne liječi.

Pojava komplikacije može zahtijevati novi, prošireni operacijski zahvat, s čime sam također upoznat(a).

Pristajem na to da se materijali dobiveni u tijeku mog liječenja (npr. tkivo, fotografije, video) koriste u znanstvene, stručne i edukativne svrhe, uz zaštitu mog identiteta.

Posebne napomene bolesnika ili liječnika vezane za operacijski zahvat (npr. nepristajanje na transfuziju, proširenje zahvata i sl.):

---

---

---

---